

Немецкие танки II мировой войны



Pz.Kpfw. I

- ▶ Panzerkampfwagen I
германский лёгкий танк 1930-х годов. Первый немецкий серийный танк после окончания Первой мировой войны, Pz.Kpfw.I был разработан в 1930—1934 годах фирмами «Крупп» и «Даймлер-Бенц». Серийно производился с 1934 по 1937 год, всего было выпущено 1574 танка этого типа. Вооружался 2 пулемётами MG-34. Эксплуатировался до 1943 года



Pz.Kpfw. II

- ▶ Разработан в 1934 году. В различных модификациях производился до 1943 года. В начале Второй мировой войны такие танки составляли 38 процентов танкового парка вермахта. Начиная с 1938 года, модификации С существенно превосходили по бронированию лёгкие танки других стран. Лишь в 1942 году их вывели из состава танковых полков и частично использовали либо в штурмовых артиллерийских бригадах, либо на второстепенных участках фронта. Шасси танка Pz.Kpfw. II было выпущено в количестве 8500 штук вместе с собственно танками. Вооружение – 20 мм нарезная пушка. Экипаж состоял из 3 человек.



Luchs (рысь)

- ▶ Летом 1938 года немецкие фирмы «Daimler-Benz» и «MAN» начали разработку нового разведывательного танка. Данный танк позиционировался как развитие PzKpfw II, но на самом деле это была совершенно новая машина. Серийное производство началось в сентябре 1943 года и продолжалось до февраля 1944 года. Всего было выпущено 100 машин. Вооружался 20 мм орудием, но в проекте должно было ставиться 50 мм орудие. Экипаж 4 человека.



Pz.Kpfw. III

- ▶ Эти боевые машины использовались вермахтом с первого дня Второй мировой войны. Последние записи о боевом применении Pz.Kpfw.III в штатном составе подразделений вермахта датируются серединой 1944 года, одиночные танки воевали вплоть до капитуляции Германии. С середины 1941 по начало 1943 года средний танк Pz.Kpfw.III был основой бронетанковых войск вермахта. Экипаж – 5 человек. На машину, в зависимости от модификации, устанавливались орудия от 37 до 75 мм.



Pz.Kpfw. IV

- ▶ Самый массовый танк Вермахта: выпущено 8714 машин; серийно выпускался с 1937 по 1945 год в нескольких модификациях. Разрабатывался с 1934 по 1936 год. Производился с 1937 до конца войны. Экипаж 5 человек. Имел массу от 18,4 до 28,5 т.



Пантера

- ▶ «Пантера» была вооружена орудием меньшего калибра, чем «Тигр», и по немецкой классификации считалась средним танком. 75-мм пушка «Пантеры» по бронебойному действию превосходила основное вооружение танка «Тигр».
- ▶ Боевым дебютом «Пантеры» стала Сталинградская битва, а потом уже — битва на Курской дуге. Впоследствии танки этого типа активно использовались вермахтом и войсками СС на всех европейских театрах военных действий. Танк имел ряд недостатков, был сложен в производстве и эксплуатации.



Тигр

- ▶ Первые работы в Германии по созданию тяжёлого танка начались в 1937 году. Впервые танки «Тигр» приняли участие в боевых действиях 29 августа 1942 года у станции Мга под Ленинградом, массированно начали применяться при взятии Харькова в феврале — марте 1943 года. Использовались вплоть до окончания Второй мировой войны. Общее количество выпущенных машин — 1355 единиц. Экипаж — 5 человек. Вооружался 88 мм орудием.



Тигр II (королевский тигр)

- ▶ Последний серийный тяжёлый танк нацистской Германии. Благодаря мощной 88-мм пушке был способен поражать в лобовой проекции все танки антигитлеровской коалиции периода Второй мировой войны на дистанциях более 2,5 км, что значительно превышало эффективную дальность стрельбы танковых пушек союзных войск. Толстые листы брони, расположенные под рациональными углами наклона, обеспечивали танку высокую защиту от большинства противотанковых средств того времени. Вместе с тем, высокий вес и недостаточная мощность двигателя обусловили невысокие ходовые качества и общую низкую надёжность «Тигра II».

